

业精技强好能手 一心为民护平安

——记八里湖公安分局七里湖派出所副所长毛传强

1987年出生的毛传强目前是八里湖公安分局七里湖派出所副所长,主要分管治安和户籍业务。2011年考入公安系统,当年即分在八里湖公安分局七里湖派出所工作。自参加公安工作以来,他参与破获各类案件160余起,参与抓获违法犯罪嫌疑人410余人,先后荣立个人三等功2次,被分局嘉奖5次,评为优秀公务员4次,2014年被评为全市公安机关优秀共产党员、2017年被评为全市公安机关党员创绩先锋、2018年被授予全市公安机关“三城同创”先进个人等。在领导和同事眼中,他是一名“拼命三郎”的全能型基层民警;在群众眼中,他是一名为大家办实事的好民警。多年的基层历练经历,使他成为一名基层“多面手”,同事经常戏称他为“大管家”。

余思颖 何立群 浔阳晚报记者 张倩 文/摄



毛传强进物业走访。



毛传强进校园讲课。

1 扎根社区 做辖区群众的知心人

“小毛在派出所工作时间,成长快,最喜欢动脑筋,会想办法。”这是七里湖派出所同事对毛传强的评价。

九江市最大的汽车销售区国际汽车城就位于七里湖派出所辖区内,总面积34500平方米,汇聚了60多家品牌汽车4S店、3S店及众多货车经销商。近年来随着购车家庭逐渐增多,汽车类消费纠纷呈逐年上升趋势。如果调处不得当,顾客和经销商之间极易产生激烈的矛盾纠纷,严重影响到辖区治安稳定。因此,化解消费纠纷已成为七里湖派出所一项重要工作任务。在这种情况下,毛传强经常利用闲暇时间分析消费纠纷产生的原因以及解决纠纷的途径,并因地制宜,主动对接九江经济技术开发区市场管理部门共同打造汽车城警务室进行调解,形成“1+1>2”的联动处理机制。“自小毛组建成立汽车城警务室以来,涉及汽车消费类纠纷的警情大幅度下降。有了这

个联动处理机制,我们不但很好地解决了当前基层派出所民警每天处理大量非案件类纠纷,造成警力资源浪费的问题,缓解了警力不足的压力。同时,维护了老百姓的合法权益,减少了因民事纠纷而引发的治安及刑事案件,将大量社会矛盾消除在萌芽状态,维护了社会和谐稳定。”七里湖派出所民警说道。

2016年年初,八里湖公安分局经过集思广益,决定开展“以创星级物管活动为抓手,着力推进平安建设”试点,首站将试点工作选在了七里湖派出所。毛传强接手试点工作后和同事们“摸石头过河”探索治安管理新方法,同辖区业主、物业公司座谈,与综治部门、物管部门沟通,收集考评意见,最终制定形成了一整套星级物业管理考评方法。星级物管评定创新工作的开展先后受到省公安厅、市公安局、当地政府领导的高度认可。“现在我们小区里丢失电

动车的现象越来越少,小偷小摸也不见了。住在这样的环境里,我心里觉得很踏实!”家住观澜盛世小区的黄女士忍不住称赞道。

“星级”物管平台建成后,如何利用好这一平台助力信息采集,又成了一个难题摆在众人面前。毛传强和同事经过几天思考,终于在已打牢的“星级”物管平台的基础上,研发了一款“小区实有信息采集APP”。物业公司对身边小区的实有人口、实有房屋、实有商铺、实有机动车信息,均可通过这个APP软件进行采集,并传送给公安部门,实现信息采集全覆盖。这个APP不仅减轻了社区民警繁重的信息采集工作,也方便了物业公司自己的管理工作,很多物业公司主动要求下载APP。“目前,我们的信息采集工作还在进行中。这些真实有效的信息,在关键时刻能对侦破案件起到不可估量的作用。”社区民警小曾说。

2 帮扶解难 做社区稳定的润滑剂

社区工作,常常是家长里短,纷繁琐碎。邻里之间纠纷,上门调解;孤寡老人生病了,上门探望;夫妻俩闹矛盾,上门说和……社区大大小小的事,总能见到毛传强的身影。

今年3月,天翼景城小区发生一起代理纠纷。当事人小张在瞒着丈夫的情况下,投资了几万元做产品代理。在得知妻子由于经营不善导致血本无归,夫妻俩发生了剧烈争吵。小张恼怒之下,找到了介绍其做产品代理的小李。她认为是小李没有将产品代理流程介绍清楚,并且私自下坑了自己导致其亏损。小张要小李负责赔偿。两人协商不成后,小张以死相逼并且用油漆喷洒了小李家的大门,严重影响了小李的正常生活。此后,双方就赔偿问题一直存在分歧,激化了彼此的矛盾。

毛传强得知此事后,主动介入此

事。他对小张的违法行为进行了严肃批评,也对小李进行了一些法律知识的宣讲。为了从根本上解决问题,毛传强多次召集双方当事人进行调解。半个月后,双方终于和解。小李协调产品公司退还了小张部分的保证金,小张也擦干净了小李门上的油漆。重新和好的双方当事人还专程拿着锦旗到七里湖派出所,向毛传强表达感谢。像这样的案例,毛传强每周都在进行着,他成功调解各类矛盾纠纷累计已有600余起,辖区群众满意率常年保持在99%以上。

“感谢您帮我的小孩补录了户口。现在,她终于可以上学了!”2017年9月份,辖区居民张某专程找到毛传强激动地握住他的手热泪盈眶,连声道谢。2017年1月初,辖区居民李某到七里湖派出所咨询补录户口事项。李某夫妻于2010年在柴桑区一家公司工作期间收养

了一名女婴后,因不清楚办理收养证的手续,导致孩子至今未办理户口。眼看孩子到了上小学的年纪,家人焦急万分。分管户籍的毛传强了解情况后,当即决定尽全力帮助孩子补录户口。

根据收养子女户口登记要求,公民收养且未办理登记的婴儿,只能凭民政部门出具的收养登记证才能入户口。鉴于此事的特殊性,同时为了保障孩子的合法权益,毛传强一边查阅相关户政资料,一边积极主动联系政府各个相关部门,对接该女婴上户口事宜。同时,毛传强对孩子的身份进行了详细了解,并向有关部门逐一上报。经过毛传强来回多日的奔走取证,经上级公安机关审批,不到一周的时间,女孩终于成功地补录了户口。在获知消息的那一刻,李某激动得热泪盈眶,直说:“警察同志,辛苦你了!”

3 担当责任 守好社区安全铁栅栏

“打击犯罪是我们公安的主业,维护人民生命财产安全是我们对人民群众许下的沉甸甸的承诺。”毛传强如是说。2017年10月14日,毛传强带领民警来到八里湖北大道某酒店进行旅馆业住宿登记及人员检查。检查过程中,一个房间的门迟迟不肯开门。毛传强当即让酒店工作人员打开房门。毛传强敏锐地发现,房间里的两名男子神情慌张。在对他们进行身份核查时,发现两人有吸毒前科。果然,现场搜出了吸毒工具。见事实不容狡辩,两名男子只好乖乖地交代了其在酒店内吸食毒品的违法事实。凭借高度的职业敏感性和不怕吃苦连续作战的精神,毛传强知道,此事并没有结束。在和其他同事通过进一步线索深挖后,毛传强等人于当天17时40分在前进西路一小区门口抓获涉嫌贩卖毒品犯罪嫌疑人万某和吸食毒品违法嫌疑人汤某,当场缴获贩卖的毒品麻果40粒及毒资1000元人民。

狡猾的毒贩为了躲避警方的排查,经常会选择“人货分离”。2016年7月的一天,七里湖派出所接到一条线索称:有人会在开发区九龙岗一足浴店附近交易毒品。接到线索后,毛传强立即带领民警赶赴现场实施抓捕。在将前来交易的嫌疑人抓获后,民警并没有在嫌疑人身上搜出交易的毒品。根据多年的办案经验,毛传强迅速锁定了一名现场形迹可疑的男子。就在毛传强逐步向其靠近时,该男子突然驾驶摩托车向毛传强撞来。说时迟,那时快,在这千钧一发之际,毛传强毫不犹豫地纵身跃起,一把将嫌疑人从摩托车上扑了下来。两人抱在一起滚了十余米才停住,摩托车也飞出了二十多米远。其他同事帮助毛传强将该男子制服后,果然在其身上搜出了毒品海洛因。此时,大家才发现毛传强右手手臂多处挫伤,鲜血直流。面对同事的关心,他只是笑笑说:“我没事,你们放心!”

弹指一挥间,不知不觉毛传强在七里湖派出所已工作九年了,在这九年里,他用辛勤的汗水和智慧谱写了一串串漂亮的音符;用脚踏实地的工作态度和实际行动谱写了一曲曲无愧于党和人民的优秀之歌。